

(上接第四版)

“善为政者，辨则补之，决则塞之。”关键时刻、紧要关头，以习近平同志为核心的中央审时度势，作出健全中央依照宪法和基本法对特别行政区行使全面管治权、完善特别行政区选举制度和基本法实施相关制度机制的重大决策，推动建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制、制定《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》、完善香港特别行政区选举制度，落实“爱国者治港”原则，支持特别行政区完善公职人员宣誓制度。

一法安香江，香港国安法成为维护香港繁荣稳定的“守护神”。国家安全是安邦定国的重要基石，国安才能民安，国安才能港安。中央以雷霆之势出台香港国安法，香港维护国家安全“不设防”的历史得以终结。今日之香港，告别动荡不安的局面，社会逐步安定，市民期盼已久的安宁生活得以恢复，爱国爱港旗帜高高飘扬。正如有香港市民所说，“国安法就像阳光驱散了黑暗”，这一“定海神针”让香港迎来朗朗晴空。

让规矩远航，国家治理体系成为开启良政善治的“里程碑”。习近平主席强调，“爱国者治港”是事关国家主权、安全、发展利益，事关香港长期繁荣稳定的根本原则。新选举制度落地后，选举委员会选举、第七届立法会选举、第六任行政长官选举相继顺利举行。跳出政治操弄泥潭，回归选贤与能、为民做事初心，今日之香港，“爱国者治港”原则得到落实，一支爱国爱港、担当作为、精诚团结、为民服务的爱国者治港队伍初步形成。

高瞻远瞩、运筹帷幄，一系列标本兼治的举措，推动香港局势实现由乱到治的重大转折，为推进依法治港、促进“一国两制”实践行稳致远打下了坚实基础。事实证明，有伟大祖国的坚强支持，有全体香港同胞的携手努力，香港就没有抵御不了的风浪，就没有过不去的沟坎。

“寻梦者启程起跑线，在这狮子山下冲线，愿这香港同心一起创建。”香港特别行政区政府推出的庆祝香港回归祖国25周年主题歌曲《前》，唱出了香港市民历经风雨见彩虹、携手同心向前进的共同心声。走过二十五载，香港拨云见日，再次扬帆起航。

(四)习近平主席强调：“在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界的共同努力下，香港已实现由乱到治的重大转折，正处在由治及兴的关键时期。”砥砺前行廿五载，携手再上新征程。在“一国两制”下，香港发展有着坚实基础。

被网友誉为“护国歌校长”的香港专业进修学校校长陈卓禧，不久前在香港报纸上发表了一篇题为《咖啡往上流》的文章，讲述年轻人经营一间咖啡店，“虽然忙得天昏地暗，心里却是阳光灿烂”。“咖啡往上流”，也是“青年向前走”，更是“一起向未来”。“站上历史新起点的香港凝心聚力再出发，充满‘往上’‘向前’‘向未来’的能量。”

25年来，在中央支持下，香港抵御了亚洲金融危机、非典疫情、国际金融危机、新冠肺炎疫情的冲击；在“一国两制”下，资本自由流动、人才资源丰富、法治环境良好，依托祖国、面向世界、联通内地

与全球的独特地位愈加突出。全球最大的离岸人民币业务中心、全球企业经营环境排名第一、人才竞争力位列亚洲第一……一项项“高居榜首”的数据，折射出“中国香港”四个字的含金量。美国库恩基金会主席罗伯特·库恩认为，“一国两制”政策使香港具有特殊地位，香港作为世界领先城市，体现了中国的国际形象和软实力。

砥砺前行，繁荣稳定的基础更加坚实。随着社会恢复稳定、经济持续复苏，香港重新走上发展正轨，所具有的市场化、国际化、法治化和人才众多、文化多元、基础设施先进、营商环境优良等特色优势将得到更充分发挥。全球金融中心指数从跌出前五到重返前三，实现“U形”反转；香港国安法实施至今，香港新股集资额超过6500亿港元，较实施前同一时期增加超三成；超过9000家内地和海外企业在香港设立公司，许多企业继续扩大在港业务……今天的香港，分外珍惜来之不易的发展势头，正紧紧抓住大有可为的历史机遇。

重新出发，同创未来的合力更加凝聚。“和气致祥，乖气致异。”经过风雨波折，广大香港市民更加清楚地认识到：香港虽有不错的家底，但再也经不起折腾与内耗。珍惜香港这个家，是所有真正关心香港、爱护香港的人的共同心声、共同期盼和共同责任。难忘2021年国庆，尖沙咀香港文化中心露天广场，当《我和我的祖国》的乐声响起，数百名市民放声高歌，手中挥动的五星红旗与巨幅国旗交相辉映，融汇成欢腾的红色海洋。今天，香港社会正气上扬、市民爱国真情流露，人心思德、人心思定、人心思治，“求稳定、谋发展”是主流民意，“同为香港开新篇”成为强烈共识。

“人生中有欢喜，难免亦常有泪。”近日，电视剧《狮子山下的故事》热播。一座城、两代人、四个家庭，在时代的浪潮里风雨同舟，在跌宕的岁月中携手并肩，“用艰辛努力写下那不朽香江名句”。回望历史，一代又一代香港同胞奋力打拼，不同语言、不同信仰、不同习俗的人们相聚狮子山下，“理想一起去追”，这才有了“从一个默默无闻的小渔村发展成为享誉世界的现代化大都市”的香江传奇。正如习近平主席强调的：“香港同胞所拥有的爱国爱港、自强不息、拼搏向上、灵活应变的精神，是香港成功的关键所在。”

中国人是了不起的，香港同胞是了不起的。有25年打下的坚实基础，有香港同胞的团结奋斗，我们对香港的未来充满信心。

(五)习近平主席强调：“对香港、澳门来说，‘一国两制’是最大的优势，国家改革开放是最大的舞台，共建‘一带一路’、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。”砥砺前行廿五载，携手再上新征程。在“一国两制”下，香港发展打开更大空间。

25年来，香港依托祖国、面向世界、益以创新，不断塑造自己的现代化风貌。南海之滨，新的画卷正在铺展开来。推进粤港澳大湾区建设，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。2019年2月《粤港澳大湾区发展规划纲要》正式发布以来，大湾区综合实力显著增强，粤港澳合作更加深入，三地民众获得感更加充实，国际一流

湾区和世界城市群建设迈出坚实步伐。港珠澳大桥建成通车，深中通道、黄茅海跨海通道两大世界级跨海工程加速推进……“轨道上的大湾区”正在加快形成，“1小时生活圈”便利着三地居民的往来交流。今天，世界夜景卫星图上，从广州、深圳延伸至香港、澳门，璀璨的灯光连成一片，交相辉映。联通四海、拥抱五洲，粤港澳大湾区建设，必将为香港腾飞积蓄新的势能。

祖国的繁荣昌盛，正是香港乘势而上、聚势而强的机遇所在。支持香港提升国际金融、航运、贸易中心和国际航空枢纽地位，建设国际创新中心、亚太区国际法律及解决争议服务中心、区域知识产业贸易中心，发展中外文化交流中心……翻开国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要，对香港的清晰定位和科学规划跃然纸上。今天的祖国高度开放、日新月异，足以凭国家之大、活力之盛，为香港增优势、拓空间、破难题提供强大助力。

祖国的繁荣昌盛，也是香港抵御风浪、战胜挑战的底气所在。2022年3月2日上午，深圳平湖国家物流枢纽，满载防疫物资的“中央援港 同心抗疫”铁路班列开出，驶向香港。一样的关爱，一样的支持，宛如60年前开启的那段深情往事：从1962年起，除大年初一之外，内地每天向港澳开出三趟供应鲜活冷冻商品的特快列车，被港澳同胞称为“生命线”。从“三趟快车”到援港抗疫，从东江—深圳供水工程到港珠澳大桥，体现了中央政府对香港一如既往的殷切关怀，饱含着内地人民对香港同胞的深情厚谊。重整行装再出发，祖国永远是香港的坚强后盾，是香港劈波斩浪、勇毅前行的最大支撑。

“只有把个人发展跟国家命运紧密相连，才能为自己找到最好的方向”“找准‘香港所长’与‘国家所需’的交汇点，将创造无限机遇”“香港未来的发展必定和国家的发展密不可分”……来自香港各界的声音，充满对未来的信心与期盼。香港社会珍惜机遇、抓住机遇，就一定能在融入国家发展大局中实现更好发展，共同谱写中华民族伟大复兴的时代篇章。

(六)月壤入港、仰望星空话天宫、大国建造主题展、内地奥运健儿访港……在2021年“时代精神耀香江”系列活动中，面对面聆听航天、建筑、体育界“天团”讲述感人故事，无数香港同胞内心涌动起强烈的爱国热情和民族自豪感，激荡起开创新时代“一国两制”实践新境界的振奋与豪迈。

实现祖国完全统一，是中华民族根本利益所在，也是全体中华儿女的共同愿望和神圣职责。1982年1月，邓小平同志创造性提出“一个国家，两种制度”科学构想，开辟了以和平方式实现祖国统一的新途径。直至今日，我们依然可以如此发问：世界上还有哪个执政党会允许在一国之内实行两种社会制度？正如英国学者马丁·雅克的评价，“一国两制”的理念无疑是创新、适切而且合时宜的。

二十五载栉风沐雨，二十五载春华秋实。“一国两制”在香港的伟大实践，结出了累累硕果。党的十九大把“坚持‘一国两制’和推进祖国统一”确定为新时代坚持和发展中国特色社会主义的14条基本方略之一；党的十九届四中全会把“坚持‘一

国两制’，保持香港、澳门长期繁荣稳定，促进祖国和平统一”列为我国国家制度和治理体系所具有的13个方面显著优势之一；党的十九届六中全会审议通过党的第三个历史决议，从13个方面总结新时代中国特色社会主义的伟大成就，其中一个重要方面就是“坚持‘一国两制’和推进祖国统一”。从治国理政的“新课题”和“重大课题”，到中国特色社会主义的“基本方略”和“显著优势”，中国共产党不断丰富发展“一国两制”理论和实践。

形势在变化，时代在前进，“一国两制”也在不断发展。习近平主席强调：“‘一国两制’的制度体系也要在实践中不断加以完善。”没有“坚持”，“一国两制”就会失去正确方向；没有“完善”，“一国两制”就会失去生机活力。应对新变化，化解新挑战，这个过程是彰显“一国两制”强大生命力和制度韧性的过程，也是“一国两制”走出成熟、不断完善的过程。今天，香港穿越阴霾、走出困境的事实恰说明，“一国两制”具有强大生命力，并在实践中不断焕发出新的生机与活力。

走过泥泞，方知大道珍贵；经历风雨，更觉阳光美好。习近平主席强调：“满足香港居民对美好生活的期待，继续推动香港各项事业向前发展，归根到底是要坚守方向、踏实步伐，全面准确理解和贯彻‘一国两制’方针。”中国共产党是“一国两制”事业的创立者、领导者、践行者、维护者，没有任何人比中国共产党、比中国政府更懂得“一国两制”的宝贵价值，更执着坚守“一国两制”初心。面向未来，只要对“一国两制”坚信不疑，对“一国两制”的生命力和优越性就会充分显现出来。

历史若镜，岁月淘沙。习近平主席强调：“‘一国’是本，根深才能叶茂；‘一国’是本，本固才能枝荣。”从世界发展大势来审视，从民族复兴伟大征程来观照，香港回归以来生动实践来印证，“一国两制”在香港的实践根深叶茂、本固枝荣，绘就了香江两岸“无边光景一时新”的繁荣景象，开创了东方之珠“直挂云帆济沧海”的美好明天。

(七)2021年10月，“光影记忆 百年风华——《国家相册》大型图片典藏展”在香港中央图书馆开幕：香港海员罢工胜利后，欢庆的人群挤满街头；东江纵队的战士，在新界开展抗日游击战争；回归之夜，香港警察更换带有紫荆花图案的新警徽；港珠澳大桥逐浪卧波，延伸天海之间……一幕幕场景提醒人们：香港始终与祖国一体同心、血脉相连，共同书写着中华民族伟大复兴的史诗。

1840年的鸦片战争，是中国近代史的开端；香港岛的割让，是中华民族刻骨铭心的屈辱。1949年10月1日，当第一面五星红旗在天安门广场升起，身处殖民统治下的香港同胞也在维多利亚港口升起了五星红旗。“我的祖先早已把我的一切，烙上中国印。”一首《我的中国心》，唱出了香港和祖国内地的紧密相连。“冲开血路，挥手上吧，要致力国家中兴。”一首《万里长城永不倒》，呐喊穿越历史烟云，激荡民族复兴之路。

习近平主席强调：“实现中华民族伟大复兴，港澳同胞大有可为，也必将带来香港、澳门发展的新辉煌。”实现中华民族伟大复兴的中国梦，是时代的召唤，是民族的使命。身处在我们这个时代的

中国人，不论在什么地方，都应该为此感到骄傲，都应该为此作出贡献，有一分热、发一分光。在新的伟大征程上，香港坚守“一国”之本，善用“两制”之利，一定能开辟发展新天地、共襄伟大复兴盛举。

千山一脉，万水同源，香港的历史，已经汇入祖国发展进步的大江大河。现在，全体中华儿女正以豪迈的自信、激昂的壮志向第二个百年奋斗目标进军。香港新起点与国家新征程相交汇，必将迸发巨大能量。当我们国家第二个百年奋斗目标实现的时候，那时的香港必将成为全世界都心驰神往的新的东方之珠。这是香港同胞的美好期待，也是祖国人民共同心愿！

面向未来，让我们坚定这样的历史自信——传承中华文明，致力民族复兴，我们有无比广阔的舞台，有无比深厚的历史底蕴，有无比强大的前进定力。

面向未来，让我们葆有这样的历史自觉——增强国家意识，涵养家国情怀，共担民族复兴的历史责任，共享祖国繁荣富强的伟大荣光。

面向未来，让我们保持这样的历史主动——读懂历史的大逻辑，融入国家的大叙事，顺势而为，乘势而上，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴共同奋斗。

(八)2022年7月1日，香港警队将全面转用解放军队。参与队列训练的香港警察动情地说：“每一步都更有归属感。”一个历史时刻都在见证，中华民族伟大复兴的前进步伐势不可挡，香港与祖国内地同发展、共繁荣的道路必将越走越宽广！

1997年—2022年，弹指一挥间。25年前，穿越岁月沧桑的游子，在亿万中华儿女饱含热泪的注视中，回到阔别已久的祖国怀抱。今天，香江故事翻开新的篇章，全世界见证东方之珠“携手再上新征程”的璀璨光辉。

2017年7月1日，香港会展中心。在香港回归祖国20周年的重要时刻，习近平主席深情寄语：“有伟大祖国作为坚强后盾，有中央政府和内地人民的大力支持，有回归20年积累的丰富经验和坚实的基础，有香港特别行政区政府和社会各界人士的团结奋斗，‘一国两制’在香港的实践一定能够再谱新篇章，香港一定能够再创新辉煌！”

2021年7月1日，北京天安门广场。在中国共产党成立100周年的重大历史时刻，习近平总书记庄严宣告：“我们要全面准确贯彻‘一国两制’、‘港人治港’、‘澳人治澳’、高度自治的方针，落实中央对香港、澳门特别行政区全面管治权，落实特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，维护国家主权、安全、发展利益，维护特别行政区社会大局稳定，保持香港、澳门长期繁荣稳定。”

风好正是扬帆时，奋楫逐浪向未来。今天的香港，走过千山万水，不惧山高水远；今天的中国，踏上新的征程，复兴不可逆转。新时代东风浩荡，中国梦前景光明。香港的明天必将更加美好，中国的未来必将壮丽辉煌！

我们“相信自己、相信香港、相信国家”！
(新华社北京6月29日电)

长春净月高新区：消暑活动释放新活力 文旅融合激发新动力

本报记者 万双

“绿地之上，帐篷天幕灯景辉映，醉人旋律、歌声悠扬，真是让人陶醉。”近日，在长春净月高新区举办的“净月·燃起”系列活动之“云琅城市牧民节”上，前来游览观光的市民驻足展展。当下，立足城市创意文旅资源优势，净月高新区正积极谋划一系列独具特色的文旅产品，通过文旅融合创新发展，为市民带来城市生活新体验。

文化是旅游的灵魂，旅游是文化的载体。当文旅融合成为旅游业高质量发展的必由之路，如何深化融合、打造全新旅游形态便显得尤为重要。对此，坐拥丰富传统文化资源的净月高新区

选择以文旅创意创新为抓手，在融合中丰盈业态、创新产品，逐步探索出了以文塑旅、以旅彰文的有效路径。

丰富业态品种、增加互动体验、文旅产业加速发展，不断推陈出新，都是净月高新区为加快文旅产业高质量发展作出的生动实践。

随着政策效应逐步释放和更多利好政策落地，净月高新区文旅产业正加快复苏，“烟火气”逐渐回归。

今年6月至9月的暑期档，净月高新区将在各景区景点筹备异彩纷呈的消暑节活动，满足市民夏日丰富多彩的文旅需求。“这将是2022年，长春首场落地的音乐节！”吉林中庆旅游文化发展有限公司有关负责人说。

7月9日，在净月潭国家森林公园，金志文音乐LIVE将震撼开启。森林音乐节的举办，将为广大游客营造在城市的森林中享受音乐、艺术、潮流、美食的氛围，打造成国内独有的文旅名片。纯粹、简约、真实是金志文一贯的音乐风格，其倾心创作的属于长春的歌曲《平泉路》引起了广泛共鸣。打造“让生活重回山水，让城市回归音乐”的生活方式，将本土自然生态、旅游与音乐的力量完美融合。倡导“让大自然与音乐共生”的生态艺术体验，让不同阶层、领域的乐迷朋友能接受、理解和进一步产生共鸣。

5月中下旬，长春净月潭景区恢复运营，绿意盎然、繁花锦簇的生态盛景，网红索道、森林探险等体验型项目是当下该景区的“重头戏”。

→ 绿意盎然的长春净月潭景区
↓ 慢山里研学营地综合体



慢山里研学营地为乡村振兴发展路径提供创新模式和参考样板

净月潭国际森林马拉松、净月潭国际山地自行车马拉松、城市创意运动会等赛事也正在紧锣密鼓地筹备中。

伪满皇宫博物院将于本周五开始，每周五至周日晚7点至9点进行红色电影主题的露天电影展播，拟举办“生活多美好”广场舞展演、“歌唱祖国歌唱党”系列文艺演出，用音符挥洒热爱，尽情高歌，把心中对党和国家的炙热情感通过歌唱、舞蹈等形式尽情表达出来。

凯撒森林温泉度假酒店近期将举办“净月凯撒湖畔啤酒节”；天怡温泉度假山庄将举办“篝火烧烤美食节”；吉林省民间工艺美术馆将举办数场主题展览，其中包括：中国书画作品展、船模展、浪木根雕动物系列主题展、中国古代陶瓷展等系列活动，届时市民可以享受充满文化气息的艺术盛宴。

在丰富文旅产品创新供给的同时，净月高新区积极谋划一系列独具特色的文旅活动，创造文旅行业新的增长点，为加快推动全市文化旅游行业复苏，展示净月风采，打造净月样板，贡献净月力量。

“醉美吉乡”吉林省乡村旅游大集，将对省内各市州乡村旅游商品、文创商品、农特产品、非遗文化、乡村美食进行展销。”吉林省同人分享慢山里农业休闲度假有限公司负责人介绍。

慢山里是国家5A级乡村旅游经营单位，也是教育部评定的“全国中小学研学实践教育基地”。慢山里通过教育产业，赋能乡村旅游业，推进文旅、农业、康养、教育等产业深度融合，为乡村振兴发展路径提供创新模式和参考样板。

由繁华城市到美丽乡村，慢山里研学营地综合体在7月至9月也为市民准备了琳琅满目的消暑活动，“大手牵小手，热气球上走一走”“纵情飞翔，挑战高空快感”“流光溢彩，夜游慢山里”“offweek露营节”等活动，力争为市民呈现不一样乡村旅游体验。

为积极应对疫情带来的影响，进一步释放文旅消费潜能、提升消费活力，净月高新区通过减负降本、优化服务等一系列政策举措，为文旅企业纾困解难，为区域文旅产业发展添活力、增后劲。

一款款创新文旅产品，旨在让市民感受更多元的文旅体验。已申报国家级文化产业园区的吉林省国家广告产业园将举办“房东的猫——关

于彻夜不眠的事情”长春站巡演、ICE杨长青《流浪人生》长春站巡演，近期园区内企业鹰之传媒公司举办的“长春禧都音乐节”将在7月30日与市民见面。

刚刚举办过“云琅城市牧民节”的山丘文化产业园云琅艺术中心，也即将在今年7月至9月开展一批消暑活动，包括：CDS影视风筝节、「云云众声」2022音乐季、机车文化节、星空电影节、后备厢音乐节、植造长春装置艺术展等。

以文塑旅，深挖旅游内涵打造文化IP，以旅彰文，推动传统文化传承发展，净月高新区按照长春市委、市政府推进“六城联动”，加快建设长春市现代化都市圈的目标，作为“六城联动”重要平台，净月高新区主动对接、积极服务、全面融入，聚焦聚力文化创意、文化旅游等优势产业，力争在“文化创意城”的建设上发挥引领作用。

加快探索新旅游、新生活、新消费的发展路径，催生新业态、延伸产业链，形成新的增长点，依托区域内优秀文化旅游资源进行文旅活动的谋划与实施，净月高新区正在聚焦满足群众对美好生活的向往，积极培育壮大旅游市场新主体，以此为全市文旅市场加快复苏和高质量发展提供强大助力。

“2022净月·一起向未来”系列报道⑧



Forest Music Festival 净月潭 森林音乐节 金志文 LIVE 2022 7.9 演出地点 净月潭国家森林公园 「扫码购票」 CHINA CHANG CHUN 主办单位：吉林中庆旅游文化发展有限公司 协办单位：长春净月潭国家森林公园、净月潭景区、凯撒森林温泉度假酒店、慢山里农业休闲度假有限公司 购票渠道：大麦 猫眼 抖音 快手 票务电话：0431-88600606 早鸟票180元 预售票280元 全价票380元 森林音乐会海报